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O volbách ve zpravodaji...

Jak všichni víte, volby do zastupitelstev obcí, které se konaly v minulém měsíci, u nás 

neproběhly z důvodu nepodání žádné kandidátní listiny. Dosud nikdy takováto situace nenastala, 

proto nebylo jisté, zda některé věci, na které jsme zvyklí, budou dále pokračovat ve stejném rytmu. 

Jak sami vidíte, otázka dalšího osudu našeho obecního zpravodaje v době dočasného „bezvládí“ 

naší obecní samosprávy (nadneseně řečeno) byla vyřešena. Činnost obecní samosprávy nyní 

„supluje“ správce obce z řad pracovníků Ministerstva vnitra pan JUDr. Jan Šťastný, který mi po 

konzultaci s Ministerstvem vnitra sdělil, že vzhledem k rozpočtu obce (který s výdaji na vydávání 

zpravodaje počítá), k již mnohaleté tradici tohoto zpravodaje a také žádnému zatížení správce 

obce v souvislosti s tvorbou a vydáváním tohoto měsíčníku, není důvod vydávání zpravodaje 

pozastavovat a navíc to považuje za dobrý způsob, jak občanům dále sdělovat informace o dalším 

dění v obci ohledně činnosti správce obce a především přípravy nových voleb.

Právě příprava nových voleb bude tedy v příštích číslech zpravodaje stěžejním tématem. 

Správce obce pan Šťastný mi sdělil, že by chtěl v příštím čísle občany informovat o konání 

plánované schůzky s občany, týkající se přípravy a konání voleb v naší obci. Vzhledem k tomu, že 

nové volby mají být dle zákona vyhlášeny do 30ti dnů ode dne vyhlášení výsledků řádných voleb, 

které se konaly v  termínu 15. a 16. října 2010, bude v době vydání příštího čísla zpravodaje již znám 

nový termín voleb a tím také termíny pro podání kandidátních listin atd.

JAK TO BUDE S TERMÍNY ?

Je pochopitelné, že mezi lidmi kolují dohady o tom, kdy se budou u nás konat volby. Pro ty, 

které by zajímal hrubý odhad, může být zajímavý tento jednoduchý výpočet z termínů, daných 

zákonem. Vzhledem k tomu, že volby mají být vyhlášeny do 30 dnů od vyhlášení výsledků řádných 

voleb, mělo by se tak stát v průběhu tohoto měsíce. Jestliže tento termín vyhlášení voleb má být 

nejpozději 90 dnů přede dnem konání voleb, volby se tedy mohou konat nejdříve za 90 dní ode dne 

vyhlášení, což by mohlo být i v první polovině února. Předpokládám ale termín spíše později - 

v druhé polovině února nebo možná až v březnu 2011. Pro to, aby se v naší obci volby mohly konat, je 

nejdůležitějším termínem termín podání kandidátních listin, které musí být podány nejpozději 66 

dní před termínem konání voleb, což by znamenalo, že tento termín by mohl připadnout již na první 

polovinu měsíce prosince (v případě nejkratšího termínu 90 dní od vyhlášení po konání voleb). Na 

prosinec ale správce obce JUDr. Šťastný avizuje schůzku s občany a předpokládám, že se nebude 

konat v době, kdy již mají být podány kandidátky, ale spíše včas před tímto termínem. Proto 

myslím, že termín pro podání kandidátních listin by mohl být nejdříve v polovině prosince, může být 

ale i později. Volby se pak každopádně budou konat 66 dní po tomto termínu podání kandidátních 

listin, který již (jak pevně věřím) jistě neproběhne marně, jinak by se volby totiž opět nekonaly...

PROČ SE NEKONALY ŘÁDNÉ VOLBY ?

Více než týden před vypršením lhůty pro podání kandidátních listin před řádnými volbami jsem 

mluvil s většinou (6 z 9) členů zastupitelstva a dalšími občany ze všech částí obce a varoval před 

situací, která nakonec nastala. Po dlouhém uvažování jsem se tehdy nakonec rozhodl, přestože 

jsem to původně vůbec neměl v plánu, sám kandidátní listinu s občany sestavit, což bych za 

4 zbývající dny, které jsem tomu byl ochoten věnovat, do vypršení lhůty včetně potřebné petice 

pohodlně stihl. Po rozhovoru se šestým ze členů zastupitelstva jsem ale byl tímto členem zastu- 
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pitelstva seznámen se skutečností, že kandidátka je již sestavena, jen to dotyční kandidáti tají a 

z rozhovoru jsem usoudil, že jedním z těch „tajných“ kandidátů je zřejmě i tento člen zastupitel-

stva. Uvěřil jsem, a protože jsem původně sestavování kandidátky v plánu neměl a dělal jsem to jen 

proto, že to nedělal nikdo jiný, spokojil jsem se s tím, že již kandidátka sestavena je a nic jsem dále 

nepodnikal. Jak to dopadlo, víme všichni… Nemá již cenu rozebírat kdo a proč co řekl, záměrně 

neuvádím žádná jména, prostě stalo se a nyní je třeba situaci řešit.

SOUČASNÁ SITUACE

Aby tedy již nedocházelo k žádným zbytečným dohadům, zdá se mi dobré, aby občané byli 

informováni veřejně a nikdo se již nespokojoval s tím, že někdo něco připravuje, jen to tají. Veřejně 

proto sděluji, že já osobně mám zájem kandidovat do obecního zastupitelstva a budu kontaktovat 

občany za účelem sestavení kandidátní listiny. Nejprve ale očekávám vyhlášení voleb… 

Pokud jde o další informace, které mohu v této souvislosti podat – kontaktovali mne 2 občané 

obecní části Borovnice, kteří chtějí sestavovat kandidátku do obecního zastupitelstva v této obecní 

části. Rozebírali jsme spolu mimo jiné možnosti podání kandidátních listin. Vzhledem k tomu, že 

v místní části Rájec již také mají připraveny nějaké kandidáty, mluvili jsme o tom, že kandidátní 

listiny lze podat různými způsoby – podat např. 1 společnou (jak zde bylo v minulosti obvyklé), nebo 

třeba 3 (za každou místní část 1), nebo je možné, aby každý kandidát měl svou vlastní kandidátku 

samostatně. Samozřejmě ale může být jakýkoli počet kandidátních listin, které mohou obsahovat 

kandidáty smíšené ze všech obecních částí. V každém případě totiž občané dostanou 1 hlasovací 

lístek se všemi kandidátními listinami a mohou si vybrat 9 zastupitelů nezávisle na tom, za jaké 

kandidátní listiny dotyční kandidují a z jaké obecní části jsou. 

Zástupci Borovnice mne navštívili s tím, že by nejvíce preferovali 1 společnou kandidátní listinu 

s více kandidáty, než je počet volených zastupitelů, takže by si občané zvolili 9 zastupitelů třeba 

z 20 kandidátů. Jak jsem ale věděl a na místě jsem to sdělil, počet kandidátů na 1 kandidátce ze 

zákona může být oproti počtu volených zastupitelů vyšší max. o třetinu. Při 9 volených zastupite-

lích tedy na 1 kandidátní listině může být max. 12 kandidátů. Pokud jsme mluvili o zachování 

poměrného zastoupení kandidátů místních částí, pro každou ze 3 obecních částí by zde tedy byla 

4 místa. Vzhledem k tomu, že jsem získal z Rájce další informaci o tom, že mají více než 4 kandidáty 

a že tedy nejspíše asi podají kandidátní listinu samostatně, nabízí se možnost podání celkem 3 kan-

didátních listin – z každé obecní části 1. Zda bude zastoupení ve zvoleném zastupitelstvu poměrné 

totiž závisí při kandidatuře více kandidátů stejně pouze na voličích – i když bude 1 kandidátka 

s 12 kandidáty v poměrném zastoupení po 4 z každé části, stejně není nijak zajištěno, že bude volič 

volit z každé části 3, ale zvolí např. po 4 ze dvou částí a na poslední část by mu pak zbyl jen 

1 zastupitel. Poměrné zastoupení místních částí v zastupitelstvu tedy zkrátka nelze zajistit – je 

přece pouze na voličích (mají-li na výběr z více kandidátů), koho a z které místní části podpoří. 

Pokud ale dojde předem k nějaké dohodě o tom, jakým způsobem se v současné situaci kandidátky 

vytvoří a podají, bude to jistě jedině dobře a prozatím to s nějakou dohodou vypadalo nadějně…

CO BY MOŽNÁ BYLO DOBRÉ ŘEŠIT

Možná by bylo dobré sdělit občanům (např. pomocí příštího vydání tohoto zpravodaje), 

budou-li tedy nakonec podávány kandidátky za jednotlivé obecní části a dotyční s tím budou sou-

hlasit, kontaktní osoby v jednotlivých obecních částech. Je totiž pravděpodobné, že o práci v zastu-

pitelstvu by mohli mít zájem i občané, které by nikoho z těch, kteří kandidátní listiny sestavují, 

nemuselo třeba nenapadnout oslovit a tito občané se pak možná mohou cítit odsunuti s dojmem,
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že „'oni' si to dají dohromady sami, o nás nemají zájem“. Má-li někdo zájem o práci v obecním 

zastupitelstvu, mohl by se tedy i sám přihlásit dotyčné osobě a tím jí značně pomoci při těžkém 

sestavování kandidátů, protože lidí, ochotných pro ostatní něco dělat, je opravdu velmi málo. 

Věřte, že každý, kdo je ochoten pracovat v zastupitelstvu, je téměř vzácností. Jste-li touto 

vzácností, nebojte se přihlásit i sami...

FUNKCE STAROSTY OBCE

Další možnou problémovou situací je to, co se stalo ve Chlenech, tedy – kandidáti na zastupitele 

zde prý byli, ovšem nikdo z nich nechtěl dělat starostu a proto tam údajně kandidátní listinu 

nakonec nepodali raději vůbec. Bude-li u nás více kandidátů a kandidátních listin, bylo by proto asi 

také dobré vědět, kdo z kandidátů je ochoten ujmout se té velmi zodpovědné funkce starosty. 

Protože mnoho občanů často nechápe, jak to s kandidáty a volbami vlastně je, chtěl bych jim sdělit 

toto: ten, kdo je na kandidátce uveden jako první v pořadí (a obvykle kandidátní listinu také 

sestavuje), má zřejmě (téměř vždy) také zájem o post starosty. Ostatní mohou být sice ochotni 

pracovat v zastupitelstvu, ne již ovšem jako starosta. Když se tedy někteří občané v minulosti divili, 

„proč starostu dělá ten, co dostal nejméně hlasů a ne ten, kdo jich dostal nejvíce” (jak jsem před 

časem od někoho osobně slyšel), odpověď je velmi jednoduchá – protože ten, kdo dostal hlasů 

nejvíce, zřejmě neplánoval být starostou ani před volbami. Bude-li tedy nyní větší počet kandidátů 

do zastupitelstva, bylo by dle mého názoru dobré občanům sdělit, kdo z nich má vůbec zájem 

funkci starosty vykonávat. Může se totiž stát, že z např. 15 kandidátů občané zvolí 9, z nichž nebude 

ani jeden ochoten vykonávat funkci starosty. Pak se občané diví, když se stane to, co např. při 

minulých volbách v Rychnově nad Kněžnou, kde úspěšný kandidát odstoupil ze zastupitelstva a 

místo něho nastoupil náhradník, který se původně do zastupitelstva vůbec nedostal, a přesto byl 

nakonec zvolen starostou. V případě, že by se u nás do zastupitelstva nedostal nikdo z těch, kteří 

jsou ochotni vykonávat funkci starosty, by jiné řešení zřejmě nezbývalo. A nelze to potom nazývat 

podvodem na voliče (jak by to mnozí mohli brát), ale prostou nutností. Proto by asi bylo dobré a 

férové, aby voliči věděli předem, kdo má o funkci starosty skutečně zájem a měli tak možnost 

kohokoli z nich při volbě podpořit. Přímá volba starostů je (bohužel pro voliče) plánována až od 

příštího volebního období. Dostane-li se do zastupitelstva více zájemců o funkci starosty (postup 

z prvního místa každé kandidátky je poměrně pravděpodobný), zvolí z nich starostu nově zvolení 

zastupitelé (což platí samozřejmě i v případě, že zájemce je pouze jeden, ovšem v tom případě jde 

jen o formalitu). Doufejme, že tedy nakonec nebudeme mít zvoleno zastupitelstvo složené z kandi-

dátů, z nichž nikdo nechce dělat starostu...

DALŠÍ INFORMACE

Samozřejmostí (a v případě vytvoření více kandidátek spíše nutností) bude vyčlenění prostoru 

ve zpravodaji pro kandidáty a jejich kandidátky ohledně prezentace jejich volebních programů, 

zkrátka to, čemu se říká volební kampaň. Bude-li kandidovat více kandidátů, než je počet volených 

zastupitelů, bylo by zřejmě dobré občanům sdělit, co daní kandidáti nabízí a slibují voličům…

Kromě informací, které přinese v příštích číslech tento obecní zpravodaj, se občané, jimž není 

lhostejný osud naší obce, mnoho důležitých informací jistě dozvědí na schůzce avizované 

správcem obce p. Šťastným, na niž dle jeho slov budete pozváni v příštím čísle zpravodaje, které 

bude vydáno včas dle potřeby (bude-li to nutné, tak třeba již před koncem listopadu).

Petr Kotera
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Harmonogram úkolů a lhůt pro komunální volby

Lhůty, kdy nejpozději před termínem konání voleb je třeba splnit úkoly:
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

90 dnů - vyhlášení voleb
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

85 dnů - pověřený obecní úřad zveřejní seznam obecních úřadů v obcích, kde jsou zřízeny 

alespoň 2 odbory, kterým se kandidátní listiny podávají přímo a seznam obcí, ze kterých 

se kandidátní listiny podávají příslušnému pověřenému obecnímu úřadu

- zastupitelstvo obce vytvoří volební obvody, pokud úkol přichází podle zákona v úvahu

- registrační úřad zveřejnění potřebný počet podpisů na peticích pro nezávislé kandidáty 

a sdružení nezávislých kandidátů

- Ministerstvo vnitra poskytne seznam registrovaných politických stran a politických 

hnutí krajskému úřadu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

83 dnů - starosta obce zveřejní seznam vytvořených volebních obvodů a jejich popis, počet 

členů zastupitelstva obce volených v jednotlivých volebních obvodech a potřebný 

počet podpisů na peticích, pokud úkol přichází podle zákona v úvahu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

80 dnů - krajský úřad poskytne seznam registrovaných politických stran a politických hnutí 

registračním úřadům na území příslušného kraje
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

66 dnů - podání kandidátních listin a petic registračnímu úřadu  (do 16:00 hod.)
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

65 dnů - registrační úřad předá kopie podaných kandidátních listin Českému statistickému 

úřadu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

62 dnů - Český statistický úřad předá seznam kandidátů se shodným jménem, příjmením a 

věkem kandidujících do téhož zastupitelstva obce registračnímu úřadu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

60 dnů - registrační úřad přezkoumá kandidátní listiny

- možnost doplňovat další kandidáty na kandidátní listiny nebo měnit jejich pořadí

- starosta obce stanovuje minimální počet členů okrskové volební komise
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

58 dnů - registrační úřad vyzve k odstranění závad na kandidátních listinách, pokud úkol přichází 

v úvahu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

53 dnů - odstranění závad na kandidátních listinách, pokud úkol přichází v úvahu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

48 dnů - registrační úřad rozhodne o škrtnutí kandidáta na kandidátní listině, registraci a 

odmítnutí kandidátních listin

- registrační úřad informuje starosty obcí o registraci kandidátních listin
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

45 dnů - starosta obce poskytne informace o počtu a sídlech volebních okrsků
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41 dnů - starosta obce jmenuje zapisovatele okrskové volební komise
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

30 dnů - delegování zástupců volebních stran (sdružení kandidátů) do okrskových volebních 

komisí

- starosta obce jmenuje členy okrskové volební komise na neobsazená místa, pokud úkol 

přichází podle zákona v úvahu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

21 dnů - první zasedání okrskových volebních komisí
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

20 dnů - registrační úřad provede registraci kandidátních listin na základě rozhodnutí soudu
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

15 dnů - starosta obce zveřejní oznámení o době a místu konání voleb
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10 dnů - starosta obce zajistí vyhrazení plochy pro vylepení volebních plakátů
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3 dny - starosta obce zajistí dodání hlasovacích lístků voličům
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2 dny - obecní úřad uzavře stálý seznam voličů a jeho dodatek
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

48 hodin - možnost vzdání se nebo odvolání kandidatury

- registrační úřad zajistí zveřejnění prohlášení o vzdání se kandidatury nebo o odvolání 

kandidáta, pokud bylo doručeno do 48 hodin před zahájením voleb ve všech volebních 

místnostech
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

dny - starosta obce dodá hlasovací lístky okrskovým volebním komisím

voleb - okrsková volební komise zajišťuje průběh hlasování

- krajský úřad kontroluje průběh hlasování ve volebních místnostech

- pověřený obecní úřad kontroluje průběh hlasování a sčítání hlasů

- ve dnech voleb je zákaz volební agitace a propagace v objektu, kde je volební místnost a 

v jeho bezprostředním okolí

- plnoletí občané s trvalým pobytem v obci si volí své zastupitele...

Tak tolik ohledně důležitých termínů před konáním voleb. Všechny termíny, které jsou 

nejdůležitější pro nás - občany s trvalým pobytem v obci a tedy potencionální kandidáty do 

obecního zastupitelstva - jsem zvýraznil tučně. Snad je to tedy přehledné a jasné. Z tohoto 

harmonogramu je také patrné, proč se nemohou volby konat třeba za měsíc, jak by mnozí třeba 

očekávali...

Další důležité informace o konání voleb se dozvíte, jak pevně věřím, včas v příštím čísle 

zpravodaje, ale především upozorňuji na nutnost sledování úředních desek v obci, kde budou 

důležité informace uveřejňovány dle potřeby aktuálně. Měsíční zpravodaj logicky nemůže na 

aktuální informace reagovat ihned...

Petr Kotera
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Další informace

Povinná výměna řidičských průkazů

Upozornění občanům: řidičské průkazy vydané do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé 

povinni vyměnit nejpozději do 31. prosince 2010! Uplynutím stanovené doby pro jejich výměnu 

řidičské průkazy pozbývají platnosti. 

Řidičské průkazy vydané do 31.12.1993 musely 

být vyměněny do 31.12.2007, průkazy vydané od 

1.1.1994 do 31.12.2000 musí být vyměněny do 

31.12.2010 a řidičské průkazy vydané od 1.1.2001 do 

30.4.2004 bude nutné vyměnit do 31.12.2013. Na 

nejnovějších řidičských průkazech, vydávaných od 

1.5.2004, je datum platnosti vyznačeno na přední 

straně řidičského průkazu.

KDE LZE VYMĚNIT ŘP?

Na určeném pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností, příslušného podle místa 

trvalého pobytu na území České republiky -  v našem případě MÚ Kostelec nad Orlicí.

CO MUSÍM MÍT S SEBOU?

    - „Žádost o vydání ŘP“ – obdržíte na pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností

    - platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas)

    - průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm

    - starý řidičský průkaz, který podléhá povinné výměně

KDY BUDE VYDÁN NOVÝ ŘP?

Vydat řidičský průkaz je možné do 20 dnů od podání žádosti (případně do 5 pracovních dnů od 

podání žádosti po úhradě správního poplatku 500 Kč).

KOLIK MĚ TO BUDE STÁT?

Povinná výměna řidičského průkazu je osvobozena od správního poplatku, vyjma vydání ŘP ve 

lhůtě kratší, tj. do 5 pracovních dnů od podání žádosti (viz výše - správní poplatek 500 Kč).

Vlastníte-li tedy stále řidičský průkaz, který byl vydán před koncem roku 2000, máte nejvyšší čas 

podat žádost na MÚ Kostelec nad Orlicí, jelikož průkazy se vyrábí centrálně a nový průkaz Vám 

bude vydán do dvaceti dnů, na což by v prosinci již mohlo být pozdě, vzhledem k období svátků. 

Množství občanů, ponechávajících výměnu na poslední chvíli, pravděpodobně zvýší fronty na 

úřadech a prodlouží čekací doby. Po novém roce bez platného průkazu nebudete moci vyjet na 

silnici.

Petr Kotera
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Stomatologická lékařská pohotovost

Stomatologická lékařská služba první pomoci okresu Rychnov nad Kněžnou má ordinační 

hodiny v sobotu, neděli a o svátcích od 8 do 12 hodin.
 

06. 11. MUDr. Šmídová Alena Poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 550

07. 11. MUDr Seidlová Zdenka Skuhrov nad Bělou 17 494 598 205

13. 11. MUDr. Šťastná Ludislava ZS Rokytnice v Orlických horách 494 595 292

14. 11. MUDr. Tancurinová Jana Nám. Dr. Lutzowa 345, Vamberk 736 419 151

17. 11. MUDr. Tomanová Libuše Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 542 102

20. 11. MUDr. Tůmová Věra J. Pitry 344, Opočno 494 667 154

21. 11. MUDr. Benešová Růžena Tyršova 464, Dobruška 494 622 040

27. 11. MUDr. Sudová Simona Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031

28. 11. MUDr. Veselská Renata Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781

04. 12. MUDr. Vyčítalová Marie dr. Lützova 244, Vamberk 494 541 757

05. 12. MUDr. Zdeňka Jiří Kvasinská 129, Solnice 494 596 732

11. 12. MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152

12. 12. MUDr. Dušková Helena Záhumenská 445, České Meziříčí 494 661 102

18. 12. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088

19. 12. MUDr. Podolská (Laubová) J. Poliklinika Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783

24. 12. MUDr. Čapková Marie Komenského 366, Doudleby nad Orlicí 494 383 417

25. 12. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955

26.12. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955

01. 01. MUDr. Benešová Růžena Tyršova 464, Dobruška 494 622 040

02. 01. MUDr. Havlová Marie U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou 494 539 225
 

Vzhledem k tomu, že neustále dochází ke změnám (výměnám služeb), je vhodné před návštěvou 

stomatologické pohotovosti raději zkontrolovat platnost služby na daný den, což lze učinit pomocí 

internetu po zadání této poněkud dlouhé adresy (nutno zadat přesně): 

www.kr-kralovehradecky.cz/cz/krajsky-urad/zdravotnictvi/prednemocnicni-pece/oblast-rychnov-

nad-kneznou-32255

Poutní místo Homol

Mše na Homoli
V tomto měsíci se konají bohoslužby v kostele Panny Marie Bolestné na Homoli ve dnech 

14. listopadu a 28. listopadu, vždy od 14:30 hodin.
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Kalendář zajímavých akcí v okolí

Kultura a volný čas

13.11. sobota - 19:30 hod. KAREL KAHOVEC + GEORGE&BEATOVENS (koncert)

Rychnov n.Kn. - divadlo Koncert Rock’n’Roll v původní podobě, vzpomínka na Petra Nováka, host 
Viktor SODOMA. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

22.11. pondělí - 19:30 hod. VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI (divadlo)

Rychnov n.Kn. - divadlo Převzaté představení Divadla na Vinohradech, brilantně napsaná kome-
die. Hrají: Václav Vydra, Libuše Švormová, Jana Malá, Libor Hruška, Martin 
Zahálka, Marcela Peňázová, Ladislav Trojan a sboristé. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

24.11. středa - 19:00 hod. KONCERT VÁŽNÉ HUDBY (koncert)

Rychnov n.Kn. - divadlo V rámci koncertního projektu „Domovem české hudby“ k poctě rychnov-
ského rodáka Stanislava Nováka. Účinkují: Jan Fišer – housle, Jan Žďánský 
– violoncello, Jan Bartoš – klavír. Program: Eugene Ysa˙e, J. Suk, S. Rachma-
ninoff, P. de Sarasate, A. Dvořák.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

24.11. středa - 19:30 hod. ZDENĚK IZER A ŠÁRKA VAŇKOVÁ (divadlo/zábava)

Vamberk - MK Sokolovna „Ze dvou se to lépe táhne“ - oblíbené parodie televizních pořadů, zábav-
ných soutěží a imitování celé řady populárních českých i zahraničních zpě-
váků a zpěvaček obohacené nejrůznějšími zábavnými kostýmy a převleky. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

25.11. čtvrtek - 19:30 hod. VĚRNÍ ABONENTI (divadlo)

Kostelec n.Orl. - SK Rabštejn Komedie Antonína Procházky o tom, co se stane, když si manželé sednou 
v hledišti každý jinam a on dostane mladou půvabnou sousedku. Hrají: 
V. Vydra, J. Boušková, A. Černá, K. Hrachovcová, A. Procházka a další. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

25.11. čtvrtek - 19:30 hod. ZAHRAJ TO ZNOVU, SAME (divadlo)

Choceň - Sokolovna Rozkošná komedie Woodyho Allena o tom, že člověk má za všech okolností 
zůstat sám sebou. Účinkuje Divadelní společnost Jana Hrušínského, hrají 
J. Hrušínský, M. Šplechtová, M. Taclík, M. Procházková, T. Němcová.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

27.11. sobota - 16:00 hod. EVA a VAŠEK (koncert)

Rychnov n.Kn. - divadlo Koncert oblíbené pěvecké dvojice.  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

28.11. neděle - 10:30 hod. VÁNOČNÍ ULIČKA - ADVENTNÍ JARMARK (společenská)

Kostelec n.O. - Jiráskovo nám. Ku spokojenosti všech přítomných podávati se bude medovina a horké 
nápoje, cukrovinky a předměty rozličné, které pak k obveselení rodiny 
o Štědrém večeru mohou posloužiti. Připraveny pro příchozí budou ukáz-
ky rukodělné tvorby: kováře, řezbáře, hrnčíře, dráteníka, tkadleny, perní-
kářky a dalších mistrů svého řemesla.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.12. středa - 19:30 hod. JAKUB SMOLÍK S KAPELOU (koncert)

Vamberk - MK Sokolovna Vánoční koncert nenapravitelného romantika, plnícího již léta sály celé ČR.
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Pěší výlet se zakončením na zabíjačkových hodech

Slavnostní rozsvícení vánočních stromů

Na den 20. listopadu je naplánována 

PROCHÁZKA PO OKOLÍ OBCE
Sraz účastníků je v 9:15 hodin 

v Přestavlkách na křižovatce k lesu. 

• • • 

Trasa povede z Přestavlk směr Rájec, Závrší, okolo Chlumu, 

Homole a Podhomolí do Borovnice, 

kde bude výlet zakončen na zabíjačkových hodech. 

Změna trasy dle počasí možná.

Pavel Králik

I v tomto roce dojde v jednotlivých částech naší obce k již tradičnímu 

rozsvícení vánočních stromů, kterým každoročně začínáme období adventu. 

V Přestavlkách se vánoční strom slavnostně rozsvítí o první adventní 

neděli dne 28. listopadu od 17:00 hod. Přestavlcká mládež po živém 

Betlému z předminulého roku a vydařeném Mrazíkovi v roce loňském pro 

tento rok připravuje představení další z pohádek, které jsme 

každoročně v období Vánoc zvyklí vídat na obrazovkách televizorů. 

Kromě pohádky, koled a vlastního rozsvícení vánočního stromu bude 

pro občany jako obvykle připraveno malé pohoštění.

Bohužel, nedostaly se ke mně opět žádné informace o tom, jak to 

bude probíhat v dalších částech obce, lze ale předpokládat, že akce se 

bude konat tak, jak to bylo obvyklé v minulých letech. 

V místní části Rájec se tato akce v minulých letech konala vždy již v sobotu před první adventní 

nedělí a jinak tomu zřejmě nebude ani letos. Proto bude zcela jistě opět v Rájci připraven příjemný 

večer s občerstvením na sobotu dne 27. listopadu. 

V obecní části Borovnice by se vánoční strom měl rozsvítit stejně jako v Přestavlkách o první 

adventní neděli, tedy dne 28. listopadu. 

Petr Kotera
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Uzavírání cyklotrasy Okruh Brodec

V sobotu dne 9. října 2010 dobrovolný svazek obcí Mikroregion Brodec pořádal již tradiční 
ukončení cyklistické sezóny na Okruhu Brodec. Oficiální start byl ve 13:00 hod. u vrbické rozhledny. 
Sešlo se zde množství účastníků, kteří se po zahájení vydali po cyklotrase směrem na Svídnici, kde 
byla na kontrolním stanovišti jediná možnost občerstvení (kromě cílové zastávky). Na kontrolním 
stanovišti v krásném areálu v Brumbárově občerstvení letos bohužel chybělo (připravovali zde 
svatbu).

Kromě účastníků startujících z Vrbice bylo po trase možno potkávat mnoho dalších cyklistů. Jak 

je u této akce již obvyklé, účastníci nemusí začínat v místě oficiálního startu, ale je možné začít 

odkudkoli a v jakémkoli směru projíždět kontrolní stanoviště na okruhu. I od nás z Přestavlk jsme se 

ve třech vydali poněkud jiným směrem ke společnému cíli.

Před startem na Vrbici bylo účastníkům řečeno, že se Kostelecké Horky chtějí připojit k této akci 

a připravují někde občerstvení. Mnoho lidí se tam proto vydalo, ale občerstvení ani razítkovací 

místo zde nenašli. My jsme ve Chlenech na cyklozastávce nenašli ani razítkovací místo, ani infor-

Z dění v obci a okolí
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Tvořivé odpoledne namísto "Drakiády 2010"
Na neděli 24. října byla v Přestavlkách naplánována „Drakiáda”. Bohužel, počasí této akci 

nepřálo a naprosté bezvětří nepohlo ani listy stromů. Před začátkem akce navíc začalo pršet, proto 
mladé přestavlcké hasičky náhradní program, který měly připraven, přesunuly do prostoru klubov-
ny hasičského sboru. Vzhledem k počasí, díky kterému se většina lidí na tuto akci logicky vůbec 
nevydala, se tu sešlo jen 6 dětí, které zde tvořily a malovaly. Pomůckami jim byly produkty podzimní 
přírody. V příštím roce snad počasí dovolí létajícím strojům vzlétnout a skutečná „Drakiáda” se 
tentokráte bude moci konat .      Petr Kotera

maci, kde jinde bychom jej měli hledat, takže odtud jsme si razítko také neodvezli, stejně jako 
z altánu v Borovnici či pod Homolí, kde kontrolní stanoviště v minulosti bývala a mnoho cyklistů je 
zde hledalo. Kontrolní stanoviště fungovalo v Přestavlkách a ve Lhotách u Potštejna, kde možnost 
občerstvení pro žíznivé cyklisty bohužel také nebyla. Ze Lhot se účastníci přes Hájek (a někteří 
přímo) vydali do cíle na Polom, kde se sjelo velké množství cyklistů a připravené občerstvení zde 
v žíznivých a hladových cyklistech velmi rychle mizelo.

Přes drobné nedostatky se akce vydařila. Krásné počasí bylo jak stvořené pro projížďku po 
cyklotrase, na které cyklisty budeme opět potkávat zase v příštím roce po otevírání cyklosezóny, 
které pořádá Mikroregion Orlice každoročně v dubnu.

Petr Kotera



dne 20. listopadu 2010 od 10:00 h.
u KLUBU HASIČŮ v Borovnici

Přijďte ochutnat ovar, polévku prdelačku, kroupy, jitrnice atd.
Možnost zakoupení masa i zabíjačkových pokrmů za lidové ceny.

Na všechny hosty se těší hasiči.

pořádá  

tradiční

O pěším výletu se zakončením na této akci se dočtete na str. 13.


